

Уважаемый господин Председатель,
Ваши Превосходительства,
Дамы и господа,

Республика Беларусь благодарит народ Польши, Правительство Польши и Секретариат Конвенции за прекрасную организацию конференции и процесса разработки основных документов, необходимых для полноценного вступления в силу Парижского соглашения.

С момента принятия Парижского Соглашения прошло уже 3 года, однако практической реализации механизмов глобального реагирования на угрозу изменения климата препятствует отсутствие единых правил. Промедление в действиях, как и сомнения в реальной опасности глобального потепления, могут привести нас в точку невозврата, поставив под угрозу благополучие будущих поколений.

К сожалению, в настоящее время многие страны прилагают основные усилия к обсуждению многочисленных вопросов: от финансовых и экономических до политических, не предпринимая конкретных мер по достижению конечной цели Рамочной Конвенции ООН об изменении климата, а также 13-й цели в области устойчивого развития – борьбе с изменением климата.

Хотелось бы надеяться, что у Сторон Соглашения хватит мудрости и политической воли, чтобы не увязнуть в дискуссиях. Пока не удастся в полной мере согласовать общие правила, каждое государство на национальном уровне обязано принять меры по сокращению выбросов и увеличению поглощения парниковых газов. Параллельно мы выработаем единый механизм, который удовлетворит большинство Сторон.

С удовлетворением отмечаем, что отдельные государства уже перешли от деклараций к конкретным действиям. И Беларусь в их числе.

Благодаря сбалансированной политике Президента Республики Беларусь А.Г.Лукашенко Беларусь первая в своем регионе и 30-я в мире в соответствии с Указом Президента приняла Парижское соглашение.

Мы последовательны и привержены устойчивому развитию, которое невозможно без решения проблем изменения климата.

В соответствии с Парижским соглашением Беларусь без всяких условий взяла на себя обязательства обеспечить к 2030 году сокращение

выбросов парниковых газов не менее чем на 28% к уровню 1990 года.

Реализуется государственная программа мер по смягчению последствий изменения климата до 2020 года и разработан план мероприятий по реализации положений Парижского Соглашения, где определены меры по сокращению выбросов и увеличению абсорбции лесами и водно-болотными угодьями как основными поглотителями парниковых газов в Беларуси.

Мы рассматриваем «зеленую» экономику, низкоуглеродное устойчивое развитие, как стратегический вектор. Поскольку около 61% выбросов приходится на энергетический сектор Беларуси, особое внимание уделяется повышению энергоэффективности экономики, развитию возобновляемых и иных низкоуглеродных источников энергии. Проект Белорусской АЭС является нашим значимым вкладом в достижение общей цели Парижского соглашения. Так, ввод станции в эксплуатацию приведет к сокращению выбросов парниковых газов в объеме около 10 млн. тонн CO₂-эквивалента.

Беларусь готова к «повышению амбициозности». Второй национально определяемый вклад Беларуси находится в процессе разработки и будет внесен в секретариат в 2020 году. В него будут включены обязательства по увеличению поглощения не менее чем на 30% к 2030 году.

Уверен, каждая страна имеет нереализованный потенциал, который может и должен быть задействован при предоставлении дополнительной финансовой и технической поддержки. Более того, доклад межгосударственной группы экспертов по изменению климата буквально требует этого! Удерживать рост температуры намного ниже 2°C и приложить усилия для ограничения роста температуры величиной 1,5°C.

Экспертная и финансовая помощь международных институтов и стран для внедрения наилучших доступных технологий позволит Беларуси существенно увеличить свой вклад в достижение глобальных климатических целей. Для нас также важна поддержка по адаптации к изменяющемуся климату таких уязвимых секторов как лесное и сельское хозяйство.

Также Беларусь готова сделать большее в таких областях, как энергетика, транспорт, промышленность, строительство и обращение с

отходами.

Мы убеждены, что одним из существенных условий успеха Парижского соглашения и достижения согласованной нами общей цели является создание справедливых и приемлемых для всех критериев доступа к международным климатическим фондам. Ограничение либо лишение такой возможности стран со средним уровнем дохода, с переходной экономикой препятствует полноценной реализации имеющегося у них потенциала на благо общего дела по предотвращению изменения климата. Тем более, страны, которые взяли на себя амбициозные климатические обязательства, необходимо поддерживать.

Мы убеждены, что активное сотрудничество и совместные усилия будут способствовать повышению обязательств каждой отдельной Стороны и приведут к достижению намеченной цели – предотвращению опасного изменения климата, а справедливые, прозрачные и эффективные правила по реализации Соглашения смогут объединить все страны в борьбе за достижение этой глобальной цели.

Благодарю за внимание!